Начало
B, C
HL=0
DE=B
A=C
Cf=A>>1
Cf=0
HL=HL+DE
DE=2*DE
B=B-1
A=0
BC=HL
Конец
Да
Нет
Да
Нет

























Рисунок 1 – Блок-схема алгоритма подпрограммы умножения чисел MUL.




















Код подрограммы умножения
Входные параметры: 	В-множимое;
				С-множитель;
Выходние параметры:	ВС-результат умножения.


;bc=b*c
mul:	push h	;сохранить используемые регистры
	push d
	XRA	A	;Обнулить аккумулятор
	MOV 	H,A	;H=0
	MOV	L,A	;L=0(HL=0)
	MOV	E,B	;E=B
	MOV	D,A	;D=0(DE=множимому)
	MOV	A,C	;Заносим множитель в аккумулятор
M1:	RRC		;Сдвигаем вправо
JNC	M2;Если младший бит множителя=0, то пропускаем
	DAD	D	;сложения результата со множителем (HL=HL+DE)
M2:	XCHG		;обмениваем пары регистров DE и HL
	DAD	H	;умножаем на 2, сдвигаем влево и т.п.
	XCHG		;обмениваем пары регистров DE и HL
	ORA	A	;проверяем ноль, т.е. устанавливаем флаги
	JNZ	M1	;Продолжаем пока аккумулятор не 0
[bookmark: _GoBack]	PUSH	H	;запоминаем результат
POP	B
	pop d	;Восстановить регистры
	pop h
	RET		;Выход из подпрограммы.
